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Άσκηση 

Τα παρακάτω δεδομένα παριστάνουν το χρόνο που χρειάστηκαν 20 
διαφορετικοί αλγόριθμοι για να εκτιμήσουν το ύψος υετόπτωσης σε 
περίπτωση ξαφνικής καταιγίδας σε έναν τόπο.

Να εκτιμηθεί  ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης  για το μέσο χρόνο που 
χρειάζεται ο αλγόριθμος για την παραπάνω εκτίμηση
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Άσκηση - Λύση 

Καταχωρούμε τις μετρήσεις



Άσκηση 

Από μενού analyze



Άσκηση 

Επιλογή μεταβλητών και επιλέγουμε (options) διάστημα εμπιστοσύνης



Άσκηση 

Η μέση τιμή βρίσκεται στο διάστημα (0.3094, 2.34).



Άσκηση 

Σε μια μελέτη για το αποτέλεσμα της έκθεσης των ανθέων του τριφυλλιού 
σε διαφορετικές περιβαλλοντικές συνθήκες, διαλέχτηκαν 10 υγιή φυτά με 
άνθη ελεύθερα εκτεθειμένα στην κορυφή και άνθη όσο το  δυνατόν πιο 
καλά κρυμμένα στο κάτω μέρος. Στη συνέχεια καταμετρήθηκαν οι αριθμοί 
των σπόρων ως εξής

ΦΥΤΟ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

άνθη στην 

κορυφή
4 5,2 5,7 4,2 4,8 3,9 4,1 3 4,6 6,8

άνθη στο 

κάτω μέρος
4,4 3,7 4,7 2,8 4,2 4,3 3,5 3,7 3,1 1,9

Να βρεθεί ένα 90% διάστημα εμπιστοσύνης για τη διαφορά των μέσων 
τιμών 𝜇1 − 𝜇2 του αριθμού των σπόρων του τριφυλλιού που προέρχεται 
από λουλούδια του πάνω και του κάτω μέρους



Άσκηση - Λύση 

Καταχωρούμε τις μετρήσεις όπως παρακάτω



Άσκηση 

Έχουμε ζευγαρωτές μετρήσεις από το ίδιο φυτό. Το 90% δ.ε. δίνεται από 
τον τύπο

 𝑧 ±
𝑠𝑍

𝑛
𝑡𝑛−1;𝑎/2

Άρα γίνεται διενέργεια t-τεστ, με κατανομή Student



Άσκηση 

Από μενού analyze



Άσκηση 

Επιλογή μεταβλητών και για Test και Grouping με δήλωση των groups



Άσκηση 

Επιλογή options για διάστημα εμπιστοσύνης



Άσκηση 

Η πραγματική διαφορά των μέσων τιμών βρίσκεται στο διάστημα

(0.246, 1.75), δηλαδή είναι σταθερά θετική που σημαίνει ότι 𝜇1 > 𝜇2, 
δηλαδή ο αριθμός των σπόρων του τριφυλλιού από λουλούδια στο πάνω 
μέρος είναι μεγαλύτερος από ότι στο κάτω με τις διασπορές διαφορετικές

Τι συμπεράσματα βγάζουμε για 95% και 98% διάστημα εμπιστοσύνης;


